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Cf. un écrit de travail (utilisation du manuel faire le schéma et écrire le texte résumé du trajet de I'air).
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Comparaison de ['air

Air inspiré

i Oxygéne 21 Etqug a 16
- | Diexyde de carbone 003 RN
. | Azote 79 3

i Ces valeurs sont exprimées en ml pour 100 ml d'air.
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Ce qui fait fonctionner notre corps... . C”.) d N |7 N |
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« Dans un moteur d'automobile, ['énergie qui fait bou- - -
ger les pistons est fournie par |3 combustion d'un mélange
acéquat dessence et d'oxygéne. De la méme fagon, l'orga-
nisme humain doil continuellement recevoir de T'énergie 77 7 - J — 7
Flome acholplir ses sormbeetset koncous, Ex ol de flncr - (IYOND /5.0 15- SR 157325 Ui W - g
gie destinée i la contraction musculaire et au maintien de ol it X Sl bt pa)
sa température, 'homme dépense une énergie considéra- A :
ble pour d'autres formes de travail biclogique. Cela va de
{'énergie nécessaire a fa digestion, Fabsorption et Iassimila-
tion des aliments, au fonctionnement des diverses glandes,
A& ja transmission des signaux qui vorit du carveau aux mus-
cles, au fonctionnement du ceeur ¢t & la contraction des mus-
cles respiratoires.. & Vénergie nécessaire i la synthése de
nouveaux composés chimiques aussi bien 3 lintérieur du
corps dun enfant en périnde de croissance que dans e corps
d'un adulte».
Disprés F.I Katch. professaws, Uneversita cu Massackuseltis et WD Me Arde. pro-
tessems, Universiid d2 Naw York.
. En +aidant du schéma du fonctionnement de la voiture, compléte celui de
homme :
- fléches bleues pour ce qui est apporté & lhomme :
- fléches rouges pour ce qui est produit ou rejeté par fhomme.
.. A quoi sert V'énergie dans le corps humain ?
. Compléte :  Dans une voiture : ¢ ion .05 ... + OXYQE ';’mrgl&
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Les effets et les dangers du tabac

Sur le cerveau

La chaleur dégagée

par la cigarette abime

les muqueuses de

la bouche et du nez.

Le fumeur perd une partie

du golt et de I'odorat.

Sa voix devient plus grave.

Enfin, le tabac favorise

‘ I'apparition de cancers Larynx
du larynx, de la bouche

et de la gorge.

( apacité a se concentrer
et la mémaoire

ratoir

Les fumeurs s'exposent
notamment au risque
de bronchite chronique.
Le malade qui en est atteint
a du mal a respirer.

En France, cette maladie
tue 3 fois plus que les
accidents de [a route.
Le fumeur s’expose aussi
au cancer du poumon.

Vessie
g

Sur la vessie et les reins

A RETENIR

© Le tabac a des effets dangereux sur © Il augmente fortement les risques ;'J':l";':grgge: peau trés fine
iiaste. Cancer : maladie trés

grave, parfois mortelle.

© I provoque également Valsseau (Icl) : canal qui
. Il diminue permet au sang de circuler.
& Il multiplie les risques de Infarctus : grave maladie
du ceeur.

page 2 > Vion Quotidien > Jeudi 6 janvier 2011 > www.playbac.fr _Page a découper, a classer et 4 conserver pour tes exposeés.
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